

Деятельность по проекту «Яндекс.Учебник» в 2022 году

В 2022 году на платформе «Яндекс.Учебник» было задействовано от начальной школы 1420 учителей и 36225 обучающихся Калининградской области. Из них активных учителей – 650, активных обучающихся – 14951.

Доля активных учителей – 46%; доля активных учеников – 41% (решивших более 50% выданных занятий).

Наибольшее количество активных учеников на сервисе «Яндекс.Учебник» задействованы учителями начальных классов Городского округа г. Калининград (8816 обучающихся), Черняховского МО (1019 обучающихся), Гурьевского МО (976 обучающихся), Советского ГО (774 обучающихся), Зеленоградского МО (714 обучающихся), Балтийского ГО (549 обучающихся), Гусевского ГО (422 обучающихся) и Багратионовского МО (394 обучающихся).

Организовано участие учителей начальных классов в федеральных вебинарах Яндекс.Учебника:

1) **«Чтение: традиционное и цифровое. Возможности цифровых инструментов для работы с текстом»**, 89 слушателей.

Спикер: Гвинджилия Ольга Витальевна, учитель высшей категории, лауреат Государственной премии РФ в области образования, Отличник Просвещения, автор учебно-методических пособий.

2) **«Развитие внимания и памяти в начальной школе»**, 156 слушателей.

Спикер: Ксения Вотякова, нейропсихолог, научный консультант и специалист по сопровождению обучения в Яндекс Учебнике.

3) **«Индивидуализация обучения с технологиями Яндекс Учебника»**, 128 слушателей. На вебинаре обсуждались особенности новой системы рекомендаций Яндекс. Учебника для выстраивания индивидуальных образовательных траекторий, а также проведение диагностики на платформе среди учащихся для выявления проблемных навыков.

4) **«Цифровые технологии в педагогической практике как инструмент повышения мотивации и успеваемости учеников»**, 235 слушателей. На вебинаре обсуждались вопросы: как Яндекс Учебник можно применять в основном образовательном процессе и какие преимущества он дает; как реализовывать индивидуальные образовательные траектории с помощью новых готовых занятий от Яндекс Учебника; как развивать функциональную грамотность в начальной школе с помощью курса «Работа с информацией»; как выстраивать индивидуальные маршруты, используя статистику Яндекс Учебника; как организовать работу с заданиями Яндекс Учебника, были даны общие методические рекомендации.

5) **«Ученик как субъект образования»**, 363 слушателя. На вебинаре обсуждались вопросы: что такое образовательное событие и почему оно

должно стать нормой для урока; как должен выглядеть такой урок и как его организовать; как Яндекс Учебник и алгоритм Яндекса может помочь учителю в реализации личностно-ориентированного подхода.

29–30 апреля состоялся IX Московский международный Салон образования. Методист Марина Рогатова рассказала учителям о том, как Яндекс Учебник помогает учителю выстраивать индивидуальные образовательные траектории для учеников. В мероприятии приняли участие 112 учителей начальных классов Калининградской области.

9 ноября состоялась третья онлайн-конференция Яндекса «**Yet another Conference on Education**» о новых технологиях в образовании с тематическими залами и мастерскими для педагогов. Выступили спикеры из ведущих вузов России и образовательных сервисов. В мероприятии приняли участие 127 учителей начальных классов.

27 ноября был организован мастер-класс для учеников начальных классов «**Scratch-открытка ко Дню матери**», приняли участие обучающиеся 11 школ области.

На мастер-классе ученики узнали о Scratch – языке программирования для детей и подростков, познакомились с блочным программированием и визуальным интерфейсом создания игр и анимации; учились применять навыки на практике - создали интерактивную открытку ко Дню Матери.

С 31 октября по 9 декабря организовано участие обучающихся школ области в **Культурном марафоне** по теме «Мода и технологии». Участники познакомились с историей моды и с тем, как в ней отражаются культурные традиции и особенности регионов, и попробовали себя в роли стилистов. Важная часть марафона – исследовательский проект по сбору архивных праздничных образов жителей России – коллекции снимков с изображением нарядной одежды, которая была популярна в России в разное время.

II Всероссийская конференция для учителей начальных классов и учителей информатики (8 декабря) посвящена вопросам индивидуализации обучения школьников и доказательным подходам в образовании. На панельной дискуссии совместно с представителями региональных министерств образования, институтов развития образования и педагогами прошло обсуждение: как выстроить индивидуальные маршруты обучения и реализовать личностно-ориентированные подходы в школе; что такое доказательные подходы в образовании и как они применяются в современной школе; как информационные технологии помогают достигать образовательных результатов; как найти баланс между цифровыми и традиционными методами обучения в школе.

Олимпиады Яндекс.Учебника

В первом полугодии кафедрой общего образования совместно с учителями начальных классов Калининградской области было организовано участие обучающихся 1-4 классов в олимпиадах «Яндекс.Учебника»: «**Я люблю русский язык**» (2819 учащихся), «**Я люблю математику**» (3214 учащихся), «**Я люблю окружающий мир**» (2227 учащихся). Из них стали победителями в олимпиаде по русскому языку – 730 учеников, в олимпиаде по математике – 874 ученика, в олимпиаде по окружающему миру – 631 ученик.

Наибольшее количество победителей в олимпиаде по окружающему миру представлено обучающимися Городского округа г. Калининград (63% - от общего числа победителей), Зеленоградского МО (6%), Гурьевского МО (4%), Краснознаменского МО (4%).

Наибольшее число победителей в олимпиаде по русскому языку представлено обучающимися Городского округа г. Калининград (60% - от общего числа победителей), Черняховского МО (12% – от общего числа победителей), Гурьевского МО (4%), Зеленоградского МО (3,7%), Краснознаменского МО (3,4 %).

Наибольшее число победителей в олимпиаде по математике представлено обучающимися Городского округа г. Калининград (69% - от общего числа победителей), Черняховского МО (8% – от общего числа победителей), Краснознаменского МО (3,5%).

В математической олимпиаде Яндекс.Учебника (23 августа – 3 октября) приняло участие 2778 обучающихся начальных классов Калининградской области. Из них стали победителями 773 обучающихся. Наибольшее количество победителей представил г. Калининград – 65% от общего числа победителей.